

金山漕泾：助老服务让孤寡老人感到家的温暖

□通讯员 徐锋琴 张丹萍
记者 杨清悦

“你们都来看望我，我真的很高兴，谢谢大家都惦记着我……”虽然口齿有点不清，但戚念萱的意识还是很清楚，对居委会干部的帮忙和看望，他非常感激。戚念萱今年70岁，是金山区漕泾镇花园居委会的孤寡老人。1月5日中午，花园居委会居民小组长叶亚娟和其表妹在其家看到他时，他衣服湿透浑身发抖倒在床边，原来他在上厕所时不慎摔倒了，身体又无法动弹，居委会干部在接到小组长电话后，马上赶

到戚念萱老人家中，并开车将老人送往医院，给老人办理住院手续，请了看护。

在花园居委会像戚念萱这样的孤寡老人有6名，针对这种情况，居委会一方面让居民小组长时不时地去看看老人们的生活情况，随时掌握老人动态。另一方面，专门聘请了辖区居民王伟作为助老员，每天到老人家中巡查两次，并在生活上给予照料。前几天，王伟发现86岁的孤寡老人朱凤娥有咳血现象，他当即陪老人到社区医院做检查、配药，并及时向居委会汇报老人情况。居委会在了解情况后，和朱凤娥的亲

戚取得了联系，共同商讨对老人进一步治疗相关事宜。同时，为老人安排了老伙伴志愿者，隔三岔五地到老人家中陪老人聊聊天，嘎嘎山湖。

据介绍，这些孤寡老人大多都是未生育子女的，平时和亲戚来往也较少，出于对居委会干部的信赖，平时有什么事情都是由居委会出面解决。

现年88岁的张正明老人，在老伴去世后生活无依，每个月只有800多元的退休工资，老人患有高血压，长期吃药。为了老人晚年生活能得到保障，居委会干部一次次与张正明的13个姨甥协

商解决老人的赡养问题，最终居委会为老人找了一个保姆，负责料理老人的日常起居，费用由13个姨甥共同承担。平时看病、配药都由居委会安排志愿者前往。

同时，针对生活困难的孤寡老人，居委会专门成立了一支助老小队，由居委会妇联三名执委共同结对一名困难老人，将自己手工制作的丝网花、棉拖鞋和帽子送到老人手中。每逢节假日，居委会干部都会上门慰问孤寡老人。对这些孤寡老人来说，居委会就像他们的家，而居委会的干部就像他们的亲人一样。

振兴农家书屋



奉城镇塘外卫季村，近日把农家书屋重新整理粉刷一番，书架扩大增添了各类图书并把书屋取名“振兴书屋”。是号召大家为学习贯彻党的十九大提出的“乡村振兴战略”一起努力，把家乡建设得更美好。

通讯员 王菊萍 文/摄

农产品交易会现浓浓年味



食材源·2018全国一县一品(上海)生态农产品采购交易会日前在上海光大会展中心举办。现场，不少市民拉着小推车采购年货，热火朝天的画面也显得年味渐浓，意味着戊戌狗年新春将近。本周二清晨，申城大雾，本以为下着小雨的工作日会让展会现场颇为冷清，没想到一路上有不少市民拉着小推车往展会现场赶去，现场最受欢迎的就是各类肉制品展位，无论是新鲜的牛羊肉还是腌制后的腊肉，都颇受市民的青睐。

文/摄影记者 杨清悦

集善汇爱 健康益行



1月13日上午，金桥公园人头攒动，热闹非凡。由浦兴街道办事处主办、浦兴社区基金会、浦兴社会组织服务中心、大爱公益园举办的2018年“集善汇爱，健康前行”——浦兴社区基金会首届公益市集活动，在美丽的金桥公园内举行。前来参加爱心义卖活动的党员、干部、居民、志愿者、爱心人士五百多人踊跃参加，汇成了新年迎春欢乐的海洋。

文/摄影 通讯员 秦有喜

支部建在项目上 党旗飘在工地上

——松江广富林街道推进在建工地成立流动党支部纪实

□见习记者 黄蕾宇

把支部建在项目上，让党旗飘在工地上。2017年上半年，在松江区广富林街道的积极推动下，华东政法大学松江校区的新建学生综合事务楼施工现场流动党支部在工地党建活动室成立。在工地上成立临时党支部，顺应了外来务工的流动党员的心声和需求，让身在建设一线的党员们有了一个新的家园，更为党员们提供了发挥先锋模范作用的平台，促进了项目工程的有序推进。

创新支部建设 拉近建设方和承包方距离
该流动党支部由综合事务楼工程建设项目负责人王玉强担任

书记，副书记分别由施工方、监理方人员担任。同时，为明确共建各方权利义务以及保证流动党支部长期有效开展活动，华东政法大学机关党委、舜杰建设集团有限公司、上海恒基建设工程项目管理有限公司三方共同签订了党建共建协议书。

流动党支部的成立增强了流动党员的荣誉感、归属感，可以有效提高流动党员素质、激发工作热情、提高工作效率。

提升党建温度 流动党员找到了党组织
走进施工现场的党建活动室，不大的房间里会议桌、宣传栏、阅览架、便民角，党旗等党建元素应有尽有。阅览架上陈列着

政治类、生活类、经济类、工程专业类等各类书籍，这些都是提供给工地上的党员和群众借阅的，在工作之余，既能为他们解闷，也提升了个人的知识储备。

经过排摸，目前该流动党支部共有党员10名，部分党员的组织关系依然在户籍地。有些党员在原支部曾担任书记的职务，他们具有较高的政治素养和领导能力，但因外出打工，无法过上正常的组织生活和参加党建活动，对于他们来说是一件憾事。不过现在，工地上建起了党支部，党旗飘在了眼前，让他们倍感欣慰，背井离乡之时，在工地上依然能感受到“家”的温暖，保证了党员“离乡不离党”。

加强共建联建 把服务送到党员心坎上

华东政法大学、舜杰建设集团和恒基建设工程公司三方的党组织统一思想，订立了一个“工程建设到哪里，党建服务就覆盖到哪里”的目标，实现流动党员管理服务以及工程建设、管理水平的“双提升”。流动党支部通过开展各类支部活动、进行党员“1对1”指导、“点对点”联系等，努力把党员培养成为项目科学管理的“带头人”、文明施工的“领头羊”。

流动党支部成立之后定期召开“三会一课”，并组织党员参加主题党日等活动，让党员们过上正常的组织生活，参与各类党建活动，丰富他们工作之余的生活。广富林街道社区党建服务中心将党旗、党徽、党建书籍等送到工地上的流动党支部，开展座谈交流，并将加强与流动党支部的共建联建，让鲜红的党旗在工地上迎风飘扬。

通讯员 秦有喜 文/摄影

“新时代堡镇新风采” 美术摄影作品展开幕



为了活跃堡镇艺术氛围，丰富群众文化艺术精神生活，宣传堡镇的美丽风光和悠久历史，助推崇明世界级生态岛建设，助力文化特色小镇建设，以“彩墨丹青绘堡镇，文心画影展英姿”为主题的“新时代堡镇新风采——百幅美术摄影作品展”开幕式日前在崇明美术馆正式举行。

通讯员 堡宣

水之园经济城开展爱心行动



为了深入贯彻落实十九大精神，弘扬中华民族扶贫济困传统美德，2018年1月5日上午，上海水之园经济城有限公司的40多名员工早早的来到公司，用献爱心的方式践行公益，表达自己的感恩之心。短短几分钟就募得善款7000元。

鞠玮

三九严寒送温暖 敬老院里沐春风



元月13日上午，上海市商谷资产管理有限公司总经理胡宇和本公司20余名员工，利用双休日来到浦东新区安达锦阳敬老院慰问住院老人。数十名老人在活动室与商谷的员工们欢聚一堂。上海市商谷资产管理有限公司向近90名住院老人赠送了节日礼包和现金红包。

刘黑炭

周浦镇“夕阳红” 学习沙龙又获殊荣

浦东新区周浦镇欣逸居委“夕阳红”学习沙龙获得《2016年上海市五星级老年人优秀学习团队》称号之后，2017年夕阳红学习沙龙又获得《浦东新区老年教育居村示范学习点》和《上海市老年教育居村示范学习点》奖牌。夕阳红沙龙理事长张福弟表示：“我们要遵照习总书记教导不忘初心、牢记使命，把夕阳红沙龙的学习坚持下去办好，为社区建设服务。”

通讯员 唐品璋